

漁農自然護理署就 SKDC(M)文件第 43 及 44 號的回應

**第二項：建議優化萬宜水庫由北潭涌至東壩附近一帶的交通及
配套**

第三項：建議改善西貢萬宜水庫東壩交通問題

就有關改善西貢萬宜水庫東壩交通問題的建議，本署回覆如下：

因應近期前往東壩一帶郊遊的遊人增加，漁農自然護理署(漁護署)已積極連同相關政府部門探討改善方案，採取多項優化措施，包括道路及交通方面的改善措施。

此外，漁護署會在行山旺季加強東壩一帶的郊野公園範圍的管理工作，包括加派人員巡邏，提醒遊人注意行山安全、使用正式行山徑，以及宣傳愛護環境、妥善處理垃圾等訊息，亦會於相關斜坡增設危險警告牌，提醒公眾和遊客切勿使用非正式山徑，以免造成危險。

香港的自然風光引人入勝，許多旅客都對香港的郊野公園感興趣，漁護署會聯同旅遊事務署和香港旅遊發展局，加強向旅客推廣香港郊野公園的其他行山路線及宣傳相關郊遊守則，讓旅客按需要選擇不同的路線。

有關加設飲水機的建議，漁護署現時在麥理浩徑第一段及第二段的北潭涌傷健樂園、北潭涌小食亭和北潭凹分別設有三個加水站。

加水站的運作除了需要有自來水供應外，亦依靠穩定電力進行消毒，以確保水質適合飲用。漁護署曾探討使用太陽能發電技術推動飲用水售賣機運作的可行性，有關商戶表示現時市場上使用的太陽能電池板所產生的電能僅足夠用作機身展示窗的照明，不足以支持售賣機的消毒及製冷系統。東壩附近目前缺乏供電點，漁護署現正與電力公司探討，研究加建供電和配電設施的可行性和成本效益。

如有任何查詢，請致電2150 6850與高級地質公園主任陳羽嵐聯絡。

漁農自然護理署
2025年5月